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1.	Orientierungskompetenz
a)	Ich kann auf einer Weltkarte jeweils Regionen zeigen, in der die Atmosphäre, die Kryosphäre und die Hydrosphäre vom Klimawandel besonders betroffen sein werden. (S. 58–63)

1	Zeichnen Sie auf einer Weltkarte jeweils eine Region ein, die im Bereich der Atmosphäre, Hydrosphäre und Kryosphäre vom Klimawandel besonders betroffen sein wird. 	(6 VP.)
				
				
				

	stimmt
	6 Punkte
	stimmt überw.
	4–5 Punkte
	stimmt teilw.
	2–3 Punkte
	stimmt nicht
	1–0 Punkte



2.	Sachkompetenz
a)	Ich kann die Prozesse des Strahlungshaushalts der Erde darstellen. (S. 64–67)

1	Stellen Sie die Prozesse des Strahlungshaushalts der Erde dar. 	(6 VP.)
				
				
				
				
				
				

	stimmt
	6 Punkte
	stimmt überw.
	4–5 Punkte
	stimmt teilw.
	3–2 Punkte
	stimmt nicht
	1–0 Punkte



b)	Ich kann die Bedeutung von Treibhausgasen für den Klimawandel erklären. (S. 65–66)

2	Erklären Sie die Bedeutung von Treibhausgasen für den Klimawandel. 	(6 VP)
				
				
				
				
				
				

	stimmt
	6 Punkte
	stimmt überw.
	4–5 Punkte
	stimmt teilw.
	2–3 Punkte
	stimmt nicht
	1–0 Punkte
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c)	Ich kann einen Zusammenhang zwischen dem Klimawandel in der Arktis und Wetterereignissen in Mitteleuropa begründen. (S. 68–71)

3	Begründen Sie einen Zusammenhang zwischen dem Klimawandel in der Arktis und Wetterereignissen in Mitteleuropa.	(6 VP)
				
				
				
				
				
				

	stimmt
	6 Punkte
	stimmt überw.
	4–5 Punkte
	stimmt teilw.
	2–3 Punkte
	stimmt nicht
	1–0 Punkte



d)	Ich kann die Notwendigkeit von Mitigation und Adaption begründen. (S. 76/77)

4	Begründen Sie die Notwendigkeit von Mitigation und Adaption.	(4 VP)
				
				
				
				

	stimmt
	4 Punkte
	stimmt überw.
	3 Punkte
	stimmt teilw.
	2 Punkte
	stimmt nicht
	1–0 Punkte



3.	Methodenkompetenz
a)	Ich kann die Veränderungen des Meereisvolumens zwischen 1979 und 2020 mithilfe einer Abbildung analysieren. (S. 61)

[image: S613104716_061_Meereisvolumen]1	Analysieren Sie anhand des Diagramms die Veränderung des Meereisvolumens. 	(4 VP)
				
				
				
				
				
				
				
				

	stimmt
	4 Punkte
	stimmt überw.
	3 Punkte
	stimmt teilw.
	2 Punkte
	stimmt nicht
	1–0 Punkte
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b)	Ich kann mithilfe eines Simulationsmodells die Wirkung von unterschiedlichen Maßnahmen gegen den Klimawandel darstellen. (S. 74/75)

2	Stellen Sie mithilfe eines Simulationsmodells die Wirkung von unterschiedlichen Maßnahmen gegen den Klimawandel dar. 	(6 VP)
				
				
				
				
				
				

	stimmt
	6 Punkte
	stimmt überw.
	4–5 Punkte
	stimmt teilw.
	2–3 Punkte
	stimmt nicht
	1–0 Punkte



4.	Urteilskompetenz
a)	Ich kann die Bedeutung von eigenen Maßnahmen zum Schutz des Klimas beurteilen. (S. 86/87)

1	Beurteilen Sie die Bedeutung von eigenen Maßnahmen zum Schutz des Klimas.	(4 VP)
				
				
				
				

	stimmt
	4 Punkte
	stimmt überw.
	3 Punkte
	stimmt teilw.
	2 Punkte
	stimmt nicht
	1–0 Punkte
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